

遵义书记落马被指边升边腐

今年1月任贵州省委常委,遵义任职一年,9次主持参加反腐会议;据称案发或涉凯里市长落马案

10月28日晚,中纪委发布消息称贵州省委常委、遵义市委书记廖少华涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

廖少华是十八大后反腐风暴中落马的又一位副省(部)级以上干部,也是今年贵州省被查的第一个常委官员。

29日下午,记者登录遵义市委官方网站,“市委领导”一栏中“市委书记”已经空缺。据其他媒体的报道,昨晚该栏还写着“廖少华”的名字,只是缺少简历。

廖少华被查并无迹象。

在被中纪委宣布接受组织调查前一天,即10月27日下午,廖少华仍以省委常委、市委书记身份主持召开遵义市委常委会,次日的《遵义日报》头版头条报道了此事。

一位与廖少华见过几次面的贵州公务员说,他听闻廖少华或涉今年5月落马的凯里市长洪金洲案。



1 遵义一年,九谈反腐

曾带领干部到忠庄监狱,称应“多读纪检监察机关的办案纪实”,接受警示教育

2012年8月,廖少华调任遵义市委书记。

廖少华接受组织调查后,网友发现,关于廖少华的相关报道中,很大一部分有关高调谈反腐。

据遵义市政府官网,自去年7月履新遵义至今,廖少华参与的主持或发表重要讲话的反腐会议,多达9次。

其中,规模最大的一次,是今年6月6日遵义市召开的全市党风廉政“警示教育月”活动。

活动启动大会上,廖少华提醒领导干部,要把好“思想关”、筑牢思想防线;把好“欲望关”、警钟长鸣;把好“权力关”、正确使用权力;把好“小

节关”、始终廉洁自律。

当天,廖少华还带着与会人员到忠庄监狱,听取服刑人员剖析思想蜕变、走向犯罪的过程,接受警示教育。

他说:作为一名党员领导干部,要多看那些正在狱中服刑的职务罪犯的境况,想想自由的宝贵;多读纪检监察机关的办案纪实,想一想任何自以为隐秘的伎俩随时都可能暴露在光天化日之下。思考一下假如走上违法犯罪道路,前途又何在?

前述贵州公务员说,廖少华任黔东南州委书记时有次聊天说:有一些老板不送钱,送一些贵阳的购物卡给他。廖少华感慨送礼的人无孔不入,并表示自己曾经在中铁拿很高的年薪,并不缺钱,怎么会为那点购物卡心动。

2 或涉凯里市长落马案

有媒体称,廖少华落马与中央第六巡视调查结果有关,有遵义公务员称,或与今年5月凯里市长洪金洲落马有关

今年1月21日,遵义市委书记廖少华成为贵州省委常委,距离他由黔东南州州委书记调任遵义市委书记仅半年。据此,有观察者认为,廖少华属于“边升边腐”的官员。

值得注意的是,根据中央统一部署,2013年5月29日至7月29日,中央第六巡视组对贵州省进行了巡视。

在今年9月25日,中央第六巡视组向贵州省反馈巡视情况,组长张文岳说到巡视中干部群众反映了一些问题,主要是:在党风廉政建设方面,少数领导干部搞权钱交易;由于缺乏严格有效的监督制约措施,导致工程建设、矿产开发、土地出让等领域腐败案件易发多发。

有媒体指出,在十个巡视组公开的反馈信息中,仅贵州有如此明确指向与腐败问题有关的表述。

贵州省委书记赵克志当时也表示,要坚决贯彻落实中央巡视组反馈意见,确保两个月内见到

明显成效。

按照规定,被巡视地区、单位将在反馈后2个月内向中央巡视工作领导小组报送整改情况,领导小组将适时组织开展监督检查。而廖少华被调查也刚好在贵州接到反馈后的2个月内。

廖少华的落马是否与中央巡视组调查成果有关,尚不得知。前述贵州公务员称,据他听闻,廖少华落马或因今年5月落马的凯里市长洪金洲案牵连。

前贵州省黔东南州副州长、凯里市长洪金洲在今年五月份落马,并由此牵出凯里多位官员腐败窝案,多名地产商也相继被纪委带走调查。

据媒体报道,洪金洲落马与原国家发改委副主任刘铁男被调查有关。今年5月11日刘铁男因严重违纪被调查,进京争取能源项目的洪金洲也卷入其中。刘铁男案发第9天,洪金洲被免去黔东南州副州长以外的所有职务。此后,贵州省纪委将他带走调查。

廖少华在黔东南州任职7年间,洪金洲由凯里经济开发区工委副书记升至黔东南州人民政府副州长、凯里市长。

3 “铁路系统背景”

大学毕业后15年里,廖少华一直在铁道部第五工程局工作

1960年出生的廖少华是四川遂宁人,拥有中央党校研究生学历,高级工程师。

据《贵州日报》公布的廖少华简历。廖少华于1982年毕业于西南交通大学铁道工程系。毕业后15年里,廖少华一直在铁道部第五工程局工作。

1982年到1993年,他先后任中铁五局三处见习生、助理工程师、工程师;施工科副科长;副总工程师;副处长、高级工程师。

1993年,廖少华出任中铁五局南昆铁路指挥部副指挥长,正处级;一年后,廖任中铁五局副局长兼南昆铁路指挥长、党委书记。

1997年,廖少华离开铁路系统,步入贵州政坛。时年

37岁的廖少华任共青团贵州省委书记、党组书记。

一年后,廖少华调离共青团贵州省委,到贵州省计划委员会任副主任、党组成员,官至正厅级。

1998年到2002年,廖少华历任贵州省发展计划委副主任,六盘水市委副书记等,均保留了正厅级级别。此间,他兼任了贵州水柏铁路有限责任公司董事、总经理。

在六盘水履职3年市长工作后,2005年7月,廖少华再次升迁,到贵州省黔东南州任州委书记,同时兼任凯里军分区党委第一书记。

去年7月,廖少华离开黔东南,到贵州省第二大城市遵义任市委书记。

半年后,即今年1月,经中共中央批准,廖少华任贵州省委常委。

4 网络“官民互动”

任黔东南州委书记期间,廖少华重视网络言论,一年间回复网民留言157条,群众反映的一大批问题得到了解决,一些合理诉求得到满足。“人民的好书记”、“魅力书记”、“网民的贴心人”等一些溢美之词时见网络,博得网民一片叫好声,廖少华在网上可谓也“出尽了风头”。

廖少华履历显示,2005年7月至2012年7月,他任黔东南州委书记,凯里军分区党委第一书记。这是廖少华从政经历中,在一个地方履职最长的一次。

廖少华履新黔东南州后,布局发展的战略重点为推进实施工业强州、城镇带州、旅游活州。

任职黔东南州时,廖少华重视网络言论。他在讲话中提出,“网络问政是一种全新的民主议政、问政方式,畅通了广大网民的诉求渠道。”

自2008年7月至2009年8月,在人民网“地方领导留

言板”专栏,网友留言157条,廖少华回复157条,落实网民诉求问题93个,吸纳网民决策建议44条。

上述回复内容多涉及民生问题。廖少华属回复率较高的贵州官员,被人民网作为网络时代“官民互动”新典型进行报道。

贵州公务员说,大家普遍认为,廖少华在黔东南州政绩一般,但比较低调,“听说他接受调查,真没想到。”

遵义当地多位官员均表示此事“很突然”,他们也是从网上得知的上述消息。一位熟知遵义政情的人说,廖少华落马前,遵义当地并没有相关传言。

一位与廖少华见过几次面的贵州公务员说,他听闻廖少华或涉今年5月落马的凯里市长洪金洲案。

据该公务员称,在他印象中,廖少华没什么架子,比较低调。酒桌上,廖少华不喝白酒,红酒一饮而尽。

■ 相关新闻

十八大以来落马的副省部级以上官员

李春城

原四川省委副书记。2012年12月初,因涉嫌严重违纪,中央已经决定免去其领导职务。

周镇宏

原中共广东省委常委、统战部部长。2013年2月,被开除党籍、开除公职,移送司法机关依法处理。

刘铁男

原国家发改委党组成员、副主任。2013年8月8日,被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

倪发科

原安徽省人民政府副省长、党组成员。2013年9月,被开除党籍、开除公职,移送司法机关处理。

郭永祥

四川省文联主席,曾任四川省委常委,副省长。2013年6月,因涉嫌严重违纪,接受组织调查。

王素毅

原内蒙古自治区统战部部长。2013年7月,因涉嫌严重违纪被免职,正接受组织调查。

李达球

原广西壮族自治区政协副主席、总工会主席。2013年7月,因涉嫌严重违纪被免职,正接受组织调查。

王永春

原中国石油天然气集团公司副总经理兼大庆油田有限责任公司总经理。2013年8月,因涉嫌严重违纪被免职,正接受组织调查。

蒋洁敏

原国务院国资委主任。2013年9月,因涉嫌严重违纪被免职,正接受组织调查。

季建业

原南京市委副书记、市长。2013年10月,因涉嫌严重违纪被免职,正接受组织调查。

廖少华

贵州省委常委,遵义市委书记。2013年10月,因涉嫌严重违纪违法,正接受组织调查。

(据新京报)